
 

 

Aθήνα 27.3.2013 
 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Ο Πανελλήνιος Ιατρικός Σύλλογος δηλώνει προς κάθε κατεύθυνση: 
• Το φάρμακο αποτελεί κοινωνικό αγαθό, πρώτιστης ανάγκης κι η 
οποιαδήποτε επιβάρυνση, πέραν της ασφαλιστικής τιμής, για κάθε ασφαλισμένο 
προκαλεί δυσχέρειες στην περίθαλψη και την αγωγή του. Τη στιγμή μάλιστα, που 
πάρα πολλοί πολίτες είναι ανασφάλιστοι, άνεργοι και άλλοι αδυνατούν να 
ανταπεξέλθουν στην καθημερινή διαβίωσή τους. Η πολιτεία οφείλει με την 
εκλογίκευση των τιμών των φαρμάκων, τους αναγκαίους ελέγχους στην αγορά για 
την επάρκειά τους και τον συνεχή ποιοτικό έλεγχο να χορηγεί σε κάθε ασφαλισμένο 
το φάρμακο που έχει ανάγκη, χωρίς πρόσθετες επιβαρύνσεις. 
Ο ιατρός σε κάθε περίπτωση οφείλει με βάση τους κανόνες της ιατρικής και τη 
δεοντολογία να συνταγογραφεί, αναγράφοντας το φάρμακο (με την εμπορική 
ονομασία) στο οποίο ο ίδιος έχει εμπιστοσύνη. Οποιαδήποτε αλλαγή του φαρμάκου, 
πέραν των οποιονδήποτε ευθυνών, μπορεί να δημιουργήσει σοβαρές παρενέργειες 
στην υγεία των ασθενών. 
• Οσον αφορά τις ληξιπρόθεσμες οφειλές η ανακοίνωση του ΕΟΠΥΥ, με την 
υπεύθυνη δήλωση και τις διευκρινιστικές οδηγίες, έχει αποδέκτες τα ασφαλιστικά 
ταμεία τα οποία έχουν ενταχθεί στον Οργανισμό. 
Οι ιατροί δεν θα προβούν σε καμία ενέργεια και θα αναμείνουν τις ανακοινώσεις κάθε 
ταμείου, όσον αφορά την πληρωμή των ληξιπρόθεσμων οφειλών. Διευκρινίζουμε, ότι 
στα παραστατικά στοιχεία περιλαμβάνονται οι κατατεθειμένες εντολές και όχι οι 
αποδείξεις παροχής υπηρεσιών (εάν δεν έχουν εκδοθεί) και οι οποίες θα εκδοθούν 
με την αποζημίωση. 
Η πληροφόρηση που υπάρχει από την Διοίκηση του ΕΟΠΥΥ, τοποθετεί την έναρξη 
των πληρωμών στις αρχές Απριλίου, αφού προχωρεί μετά την νομοθέτηση, ο 
πρόχειρος λογιστικός έλεγχος και υπάρχει η πρόνοια να δοθεί προκαταβολή, η 
οποία θα φτάνει μέχρι το ύψος του ποσού των εντολών που έχουν κατατεθεί. 
Τονίσαμε και στην Διοίκηση του ΕΟΠΥΥ και στον αρμόδιο Υπουργό ότι τα περιθώρια 
υπομονής έχουν εξαντληθεί, πολλά ιατρεία αδυνατούν να συνεχίσουν την λειτουργία 
τους και πολλοί ιατροί βρίσκονται όμηροι σημαντικών υποχρεώσεων, δανείων, 
φορολογικών επιβαρύνσεων κλπ. 



 

 

• Πολλά νοσοκομεία της χώρας εξακολουθούν να λειτουργούν σε όρια 
επικινδυνότητας, με τρομερές ελλείψεις. Οι σκηνές που διαδραματίζονται στις 
εφημερίες θυμίζουν πολεμικές συνθήκες. Οι απλήρωτες εφημερίες τόσων μηνών του 
ιατρικού προσωπικού, μετά και τις μεγάλες περικοπές στους μισθούς έχει 
δημιουργήσει ασφυκτικό κλίμα επιβίωσης των νοσοκομειακών ιατρών. Το υπουργείο 
Υγείας αντί των υποσχέσεων και των ευχολογίων πρέπει να ενεργήσει άμεσα τη 
στιγμή μάλιστα, που η τουριστική περίοδος στη χώρας αρχίζει και οι ανάγκες 
περίθαλψης αυξάνουν σημαντικά. 
Οι μονάδες του ΕΟΠΥΥ υπολειτουργούν, οι συμβασιούχοι ιατροί έργου έχουν 
αρχίσει να απολύονται με αποτέλεσμα ο ασφαλισμένος να ταλαιπωρείται και να 
επιβαρύνεται για την περίθαλψή του. Η υπόσχεση για αυτόματη ανανέωση των 
συμβάσεων έργου των ιατρών των μονάδων του ΕΟΠΥΥ, μέσω νομοθετικής 
ρύθμισης, πρέπει ταχύτατα να υλοποιηθεί. Οι μονάδες του ΕΟΠΥΥ και τα 
εργαστήρια πρέπει να ενδυναμωθούν και να σταματήσει επιτέλους το απαράδεκτο 
χαράτσι για το κλείσιμο των τηλεφωνικών ραντεβού. 
• Θα πρέπει όλοι μας να προστατεύσουμε την ομαλή άσκηση της ιατρικής, 
καταγγέλλοντας κάθε πειρατική πράξη και αντιδεοντολογική συμπεριφορά, 
προκειμένου να προστατεύσουμε και το κύρος του ιατρικού σώματος και την 
περίθαλψη γενικότερα. 
Η πολιτεία οφείλει να ενδυναμώσει την περίθαλψη, χωρίς μερεμέτια και 
εμβαλωματικές λύσεις δημιουργώντας συνθήκες ομαλής λειτουργίας ΕΟΠΥΥ, 
νοσοκομείων και ιδιωτικής περίθαλψης, με σεβασμό στην αξιοπρέπεια κάθε 
λειτουργού υγείας αλλά και κάθε ασφαλισμένου πολίτη. 
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